

Alpha.



Originálny názov: Alpha.

Tvorcovia:

Réžia: Jan-Willem van Ewijk
Scenár: Jan-Willem van Ewijk
Kamera: Douwe Hennink
Hudba: Ella van der Woude
Strih: Sander Vos, Eline Bakker
Hrajú: Reinout Scholten van Aschat (Rein), Gijs Scholten van Aschat (Gijs), Kaija Ledergerber (Juna), Pia Amofa-Antwi (Laura), Daria Fuchs (Anna), Julien Genoud (Julien) a ďalší

Krajina pôvodu: Holandsko, Slovinsko, Švajčiarsko

Rok výroby: 2024

Minutáž: 100 min.

Jazyková verzia: holandsky, anglicky, nemecky so slovenskými titulkami

Formát: DCP, MP4

Žáner: dráma

Odporúčaná prístupnosť: nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov

12

Obrazové deskriptory: strach 

Premiéra v SR: 27. 2. 2025

Koniec monopolu: 6. 1. 2032

Krátky popis: Rein, učiteľ snowboardingu, pracuje v Alpách. Keď za ním pricestuje jeho nedávno ovdovelý otec, začínajú sa vynárať nevyriešené konflikty z minulosti. Ich stretnutie však nie je ani zďaleka tak dramatické ako stretnutie s krásnou, ale nemilosrdnou prírodou, ktorá ich obklopuje.

Synopsa:

Po smrti svojej mamy sa Holanďan Rein (31) presťahuje do malej dedinky v Alpách, aby mohol byť v prírode, meditovať a pracovať ako učiteľ snowboardingu. Z jeho bezpečného, obyčajného života ho náhle vykoľají neočakávaný príchod jeho extrovertného otca Gijsa (60). Nie je to totiž neškodný starec, ale bývalý hviezdny herec, ktorý hneď začne koketovať s Reinovou priateľkou Laurou a získava si i pozornosť Reinových priateľov. Navyše vo vzťahu otca a syna cítiť aj nevyriešené konflikty z minulosti.

Otec sa snaží získať nadvládu nad synom a syn sa zasa snaží poraziť ho tam, kde sa cíti najsilnejší – na snehu. Príroda, ktorá ich obklopuje, však nie je len krásna, ale občas aj nemilosrdná. Malicherný boj o dominanciu sa mení na snahu o prežitie.

Zaujímavosti: Reina a Gijsa stvárnilo skutočný otec a syn. Gijs Scholten van Aschat je legenda holandského filmu, televízie a divadelnej scény. Možnosť zahrať si spolu si veľmi užívali.

Vybrané ocenenia:

2024: Cena Europa Cinemas Label – MFF Benátky.

Biografia režiséra:

Jan-Willem van Ewijk (28. 7. 1970, Delft, Holandsko) – detstvo strávil v Holandsku a Kalifornii, kde sa po zhladnutí *Hviezdnych vojen* veľmi zaujímal o letectvo a vesmírny výskum. V roku 1989 sa presťahoval späť do Delftu, aby študoval letecké inžinierstvo na Delft University of Technology, a o sedem rokov neskôr promoval ako letecký konštruktér. Predtým, ako začal nakrúcať filmy, pracoval v spoločnostiach Airbus, Beechcraft a Bombardier Aerospace. Bol tiež strategickým konzultantom spoločnosti Monitor Company a podieľal sa na spustení investičnej spoločnosti Antfactory, ktorá sa za menej ako dva roky rozrástla na globálnu sieť 14 kancelárií a viac ako 200 zamestnancov. Koncom roku 2002 Jan-Willem opustil svoju prácu a začal písať scenár k celovečernému filmu *Nu*. Na podporu jeho výroby založil Propellor Film a pritiahol svojich starých univerzitných priateľov, bývalých kolegov a členov rodiny ako hercov a štáb. Film sa natáčal po večeroch a víkendoch počas leta 2003 na viac ako 40 miestach vo Veľkej Británii, Holandsku, Belgicku a Nemecku. Čoskoro nato sa minuli peniaze a Jan-Willem nastúpil pracovať na plný úväzok, aby mohol financovať postprodukcii. Počas nasledujúcich troch rokov sa snažil dokončiť úpravu filmu, ktorý mal premiéru na holandskom filmovom festivale v roku 2006, kde získal čestné uznanie. V marci 2007 získal hlavnú cenu za najlepší film na Európskom festivale

DISTRIBUČNÝ LIST

nezávislých filmov v Paríži a v septembri 2007 bol vybraný do súťaže na filmovom festivale v Montreale. Jan-Willem bol vybraný na účasť v Sundance Lab v júni 2009 so svojím druhým celovečerným filmovým projektom *Land*, ktorý bol neskôr premenovaný na *Atlantic*. Film mal premiéru na Medzinárodnom filmovom festivale v Toronte v roku 2014 a bol nominovaný na cenu holandskej akadémie za najlepšiu kameru. V roku 2024 mal premiéru jeho film *Pacifica* o ceste muža a jeho dospievajúcej dcéry po americkom západe. *Alpha* je jeho štvrtý dlhometrážny film. Mal premiéru v sekcii Giornate degli Autori na MFF v Benátkach kde získal Cenu Europa Cinemas Label.

LINKY

[Film na asfk.sk](#)

[Materiál k filmu na stiahnutie](#)

Meno: visitor | heslo: visitor

[Trailer k filmu](#)



ASOCIÁCIA SLOVENSKÝCH FILMOVÝCH KLUBOV
Adresa: Grosslingová 43, 811 09, Bratislava
Tel. +421 2 54652017, Email: asfk@asfk.sk, Web: www.asfk.sk